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Protokół Nr 20/2026 

z posiedzenia Komisji ds. Samorządu, 

Ochrony Środowiska i Bezpieczeństwa Publicznego 

z dnia 20 stycznia 2026 r. 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obecni na posiedzeniu: 

1. Gawrysiak Renata – Przewodnicząca Komisji 

2. Kraszewska Sylwia – Zastępca przewodniczącej komisji 

3. Matuszewski Robert – członek komisji 

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Filipiak Marcin – Wójt Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Kryszak Magdalena – Kierownik referatu budownictwa, gospodarki przestrzennej, 

komunalnej, rolnictwa i ochrony środowiska 

3. Kantek Michalina – podinspektor 

4. Wochna Monika – starszy inspektor 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Gospodarka niskoemisyjna w ramach programu Czyste Powietrze. Zmiany 

w przepisach dotyczących korzystania z dotacji od stycznia 2025 r. 

3. Zabezpieczenie sprzętu i podejmowane działania referatu komunalnego w celu 

prawidłowego i bezpiecznego utrzymania dróg gminnych w okresie zimowym.  

4. Sprawy bieżące. 

5. Zakończenie. 

Ad.1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia komisji. 

Po stwierdzeniu quorum Przewodnicząca Komisji, radna Renata Gawrysiak o godzinie 11:00 

otworzyła posiedzenie Komisji, a następnie powitała Wójta Gminy Marcina Filipiaka, 

członków komisji oraz pracowników Urzędu Gminy. 

Lista obecności w załączeniu do protokołu. 

Ad.2. Gospodarka niskoemisyjna w ramach programu Czyste Powietrze. Zmiany w przepisach 

dotyczących korzystania z dotacji od stycznia 2025 r. 

Pani Michalina Kantek – przedstawiła powyższy temat.  
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Poinformowała, że zmiany w programie "Czyste Powietrze" w 2025 roku, w tym przede 

wszystkim konieczność sporządzania audytu energetycznego budynku, przeprowadzania 

kompleksowej termomodernizacji budynków, limitów cenowych (tzw. "tabeli kosztów 

jednostkowych") i wymogu posiadania budynku przez 3 lata, a także usunięcie kotłów 

gazowych, spowodowały drastyczny spadek zainteresowania programem po wznowieniu 

naboru 31 marca 2025 roku. 

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, czy wcześniej również trzeba było robić audyt? 

Pani Michalina Kantek – odpowiedziała, że tylko jeśli ktoś korzystał z kompleksowego 

dofinansowania.  

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, czy gmina dysponuje wykazem firm, które 

podejmują się tych prac budowlanych w ramach programu? 

Pani Michalina Kantek – odpowiedziała, że nie. Dodała, że beneficjent sam musi sobie 

znaleźć firmę, która wykonana mu określone zadanie. 

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, czy jest dofinansowanie na gazowe ogrzewanie? 

Pani Michalina Kantek – odpowiedziała, że obecnie nie ma dofinansowania na kotły gazowe.  

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, jak długo czeka się za rozliczeniem i zwrotem 

środków? 

Pani Michalina Kantek – odpowiedziała, że okres oczekiwania jest dość długi i czasem trzeba 

czekać kilka miesięcy.  

Nie było więcej pytań do przedstawionego materiału. 

Ad.3. Zabezpieczenie sprzętu i podejmowane działania referatu komunalnego w celu 

prawidłowego i bezpiecznego utrzymania dróg gminnych w okresie zimowym. 

Pani Magdalena Kryszak – przedstawiła powyższy temat.  

Poinformowała, że została w ostatnim czasie zakupiona równiarka, co dużo usprawnia prace 

na drogach. Następnie przedstawiła ilości wyjazdów z solanką na drogi w okresie 12-18 

styczeń 2026 r.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

Radna Renata Gawrysiak – zadała pytanie, dlaczego drogi są nadal oblodzone miejscami, 

skoro tyle razy jeżdżono z solanką, a droga wojewódzka jest czarna? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że przy obecnych mrozach polewanie solanką nie 

dawało większego efektu, ponieważ wszystko zamarzało? Dodała, że jeśli chodzi o drogi 

wojewódzkie, czy powiatowe, to jest tam inny sprzęt i dawany jest inny roztwór solanki.  
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Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu.  

Ad.4. Sprawy bieżące. 

Radna Sylwia Kraszewska – poprosiła o zgłoszenie do Zarządu Dróg Wojewódzkich dużego 

ubytku na drodze wojewódzkiej, na wysokości stacji paliw w Dąbrowie Biskupiej. ? 

Radny Robert Matuszewski – stwierdził, że on jest za wiatrakami z dala od zabudowań, 

ponieważ gmina musi mieć pieniądze, żeby robić drogi, chodniki, czy zakładać lampy.  

Radna Renata Gawrysiak – stwierdziła, że trzeba słuchać mieszkańców i ich argumenty za 

i przeciw.   

Radna Sylwia Kraszewska – stwierdziła, że jej wiatraki nie przeszkadzają, ale powinni się 

mieszkańcy wypowiedzieć.   

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu.  

Ad.5. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji, radna 

Renata Gawrysiak podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła posiedzenie. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 20 stycznia 2026 r., godz. 12:30 

Protokołowała:       Prowadzący posiedzenie 

Monika Wochna       Renata Gawrysiak 

 


